

享受26℃清凉!山东“海上避暑游”走俏

端午假期，“青烟威日”上榜各大旅游平台



记者 孙远明 济南报道

26℃的清凉 青烟威日最知晓

近期，济南连日来超38℃的高温天气，让不少市民动了去海边游玩的心思。适逢端午假期，王女士便和家人去了趟烟台养马岛，在26℃左右的气温里，惬意欣赏海景，好不自在。

这个假期，不少人和王女士的选择一样，体验滨海城市的凉爽成为不二之选。去哪儿大数据显示，6月以来，滨海游搜索热度较5月同期上涨了1.2倍。东北和东部沿海较为凉爽的滨海城市，如大连、威海、烟台、青岛吸引了不少游客。美团数据显示，端午期间，山东等拥有海滨城市的省份“吃喝玩乐”整体订单量环比上月增幅均达到20%。其中，青岛、深圳、大连、三亚、威海成为住宿预订量最高的海滨城市。同程旅行发布报告显示，2024年端午假期，日照等10座城市成为2024端午假期预订热度增长最快的黑马目



刘公岛景区。图源威海市文化和旅游局官微“文旅威海”

炎炎夏日，气温逐渐走高，全国多地出现超35℃的天气，局部最高温甚至破40℃。此时，清凉、可戏水的“海上避暑游”成为许多市民、游客的出游选择。多家旅游平台显示，刚刚度过的端午假期，山东青岛、烟台、威海、日照等海滨城市皆榜上有名。

的地。

此外，作为热门旅游城市，青岛不但深受国内游客喜爱，还吸引了不少海外旅客前来打卡。携程端午报告显示，青岛入选端午入境游十大热门目的地，入境游订单同比上涨21%。

值得注意的是，在6月8日山东接待游客人次排名前五的景区中，除排名第三的济南天下第一泉景区外，其余4个全为

海滨城市景区，它们分别是青岛海滨风景区、日照万平口风景区、烟台山景区、青岛奥帆海洋文化旅游区。

作为日照城市会客厅，端午小长假期间的万平口景区格外“火热”。作为连接城市与海洋的纽带，万平口大桥上车水马龙，停车场上满满当当，沙滩上人山人海，到处都是热闹繁忙的景象。

旅行社“海滨游”产品走俏 研学游报名火热

紧跟游客需求，旅行社也在盛夏上线了多款“海上避暑游”产品。今年的邮轮游备受青睐，六月初，山东国信国际旅行社便推出了爱达邮轮“地中海号”青岛-济州-福冈-青岛4晚5天旅游产品，收到不少游客的咨询。

“每年暑期，滨海游、海岛游都是避暑游的热点。”山东国信国际旅行社董事长张晓国介绍，在这些地方中，当属气候凉爽、自然人文景观兼具的胶东海滨、秦皇岛北戴河海滨、大连海滨最为热门。为此，旅行社推出了多条热门避暑线路，既有省内的蓬莱-长岛三日游，威海-西霞口-石岛四日游，青岛-西海岸三日游，日照二日游等，也有省外的大连-旅顺四日游，秦皇岛-北戴河四日游等产品。

研学游作为近年来的热门，也被旅行社结合避暑游一并推出。山东新东方文旅产品负责人杜滨才介绍，目前蓬莱高端骑行营已成团1个，海洋奥秘探索营预计收客200人，正在火热报名中。据了解，其中的“北纬37°山海骑行·自然户外探索7日营”场地选在烟台，以骑行的方式进行，既可以躲避夏日酷热，产品还设置有渔民老屋家访等多种主题特色活动。

据了解，在研学游+避暑游方面，山东国信国际旅行社也推出了烟台、蓬莱、长岛等地的研学游，以及威海、青岛、日照、东营等地的深度研学游、亲子游产品。

张晓国告诉记者，近期海滨游产品咨询量大幅增长，尤其是外地咨询到山东沿海的团队比较多，组团出游报名会在中高考结束后迎来高峰，每年暑期海滨旅游都极为火爆。他建议，“有海滨旅游计划的游客一定要早计划早报名，临时出游可能会连房都定不上。”

夏日户外“城市微度假”成热门玩法

见习记者 张宇宁

6月9日，端午节假期来到第二天。记者了解到，山东多家城市露营地迎来客流高峰。

今年，伴随着露营的火热，许多露营地呈现出了主题化、多业态的特点。“离家近”“玩法多”的露营地成为越来越多市民游客的“城市微度假”之选。与此同时，新的理念和业态开始出现，为夏日出游带来新气象。

亲近自然的生态露营 备受欢迎

在济南南部山区，通往淄博的省道S317是一条风景独好的“宝藏”道路，不仅串联了九如山、七星台等风景胜地，多弯的山路更是车友、摩友的“跑山”好去处。

李臻的“小拇指生态露营基地”就位于省道S317沿线的章丘区垛庄镇，处于一片依山傍溪的谷地之中。基于这样的自然条件，李臻将露营地定位为“生态营地”。

“端午节之前就接受到了许多预订，假期前两天基本处于满员状态。”李臻告诉记者。

李臻向记者介绍道，他的“生态露营地”包含了“山水自然生态”与“农家原貌生态”两部分。“山水自然生态”包含了山泉小溪戏水、夜晚营地观星、格桑花虞美人等花卉打卡拍照等项目；“农家原貌生态”则保留了乡村柴火灶、300亩茶园采茶炒茶体验、有机菜地采摘等。

来自济南的“豆包”正值13岁生日，他特地带了自己的无人机前来，记录下周边的自然美景。

“豆包”的妈妈范女士将儿子的生日party选在了这处露营地，她告诉记者：“自己的孩子常年在城市生活，远离自然。而生态露营地不仅可以让孩子亲近大自然，完善的户外设施也适合带上朋友一起约玩，还可以品尝到地道的农家菜。”

记者观察到，如今的露营地，除了设置常规的烧烤、帐篷、游乐场等基本设施，均将扩充业态、丰富体验作为发展方向。李臻表示，下一步将进行整体硬件提升，还将建设一处“萌宠乐园”，为露营地增加新玩法。

“露营式”田园综合体 成为热门打卡地

端午假期第二天，山东德州的崔先生驾驶着自己的轿车，从城区出发向南，仅花费15分钟便抵达了德城区

黄河涯镇前仓村。在前仓村的“十亩花田”旁边，坐落着一处名为“小森Komori”的文旅园区。

许思瑶是前仓村小森Komori的负责人，她告诉记者，端午前两天日均接待量达500人，园区内50余个“露营式”餐位和十余个泡泡屋每天晚上都会爆满，甚至还需要加桌。小森Komori是德州市近年来备受关注的热门露营打卡地。许思瑶介绍道，她没有将其定位为露营地，而是以餐饮为核心，打造了一处“露营式”田园综合体。

崔先生就是被这里新潮的环境和丰富的业态吸引而来：“和传统意义上的露营地不同，除了烤肉，这里还有现磨手冲咖啡、乡村书房、茶室、萌宠乐园等，适合和朋友一起打卡放松。”

小森Komori的打造，在完全保留原本的村院布局和建筑结构的同时，又加上了时尚的美学元素。基于原始的榫卯结构建筑，融入当下流行的侘寂风设计，并进行了多样的功能分区。拍照打卡花房、“旧货新用”的茶室，打造了颇具地方乡村特色的游玩体验。

6月10日是端午节，小森Komori将在夜晚上演烟火表演。“截至目前，端午节晚上的餐位已经定满。”许思瑶说。

端午假期，济南30家景区纳客108.92万人次

见习记者 何雨晴 通讯员 王小曼

6月10日，记者从济南市文化和旅游局获悉，端午假日期间，全市30家重点监测景区接待总量为108.92万人次，同比增长44.42%。其中，天下第一泉景区接待游客41.77万人次，千佛山景区接待游客5.19万人次，海那城商贸旅游景区接待游客7.95万人次，印象济南·泉世界接待游客21.68万人次，济南方特·东方神画主题乐园接待游客1.74万人次，全市接待持证留宿旅客28.8万人次，同比增长2.2%。

传统民俗与非遗体验激情碰撞，民俗文化游成假日亮点。端午假期首日，恰逢2024年“文化和自然遗产日”，济南市文化和旅游局推出了百余场非遗宣传展示活动，国潮端午引领消费新时尚。“粽”情乡野与夏日狂欢完美联结，周边休闲游精彩纷呈。高温来临，登山避暑成为节日新选择。红叶谷景区举办“乐游红叶谷 幸运抽年票”，22℃森林避暑季寻找名泉之旅、孔雀王国天趣苑科普展等“缤纷端午”系列活动。儿童节与端午节浪漫联手，亲子研学游热度暴涨。济南方特·东方神画举办“超级儿童节”，推出联动元梦之星、举办熊出没嘉年华，寻找童年主题夜场等主题活动。艺术与民俗同频共振，文艺休闲游热情不减。“书香再生”老舍旧居重装媒体发布会举办，情景剧表演“老舍与他的学生们”“童心绘故居”、老舍旧居舍予书局揭牌等现场环节穿越时空、充满温情。579百工集举办了墨丘利市集和艺趣不同·当代艺术展群展，吸引了众多艺术爱好者前来打卡。